新版流感疫苗预防接种指南发布

医务人员等人群优先推荐接种

晚报综合消息 据中国 疾控中心官方微信25日消 息,目前,全球新冠肺炎疫情 严重流行态势仍在持续,今 年夏季我国南方部分省份出 现夏季流感流行高峰,今冬 明春可能会出现新冠与流感 等呼吸道传染病叠加流行的 风险。流感是疫苗可预防性 疾病,为尽可能降低流感对 新冠疫情防控的干扰,更好 地指导我国流感预防控制和 疫苗应用工作,中国疾控中 心组织有关专家及时编制和 印发了《中国流感疫苗预防 接种技术指南(2022-2023)》。该指南内容主要包 括流感病原学、流行病学、季 节性等特征,不同人群流感 所致的健康和经济负担,流感 疫苗种类及免疫原性、效力、 效果、成本收益、安全性,及 2022—2023年度接种建议。

结合今年新冠肺炎疫情 形势,优先推荐以下重点和 高风险人群及时接种:医务 人员,包括临床救治人员、公 共卫生人员、卫生检疫人员 等;大型活动参加人员和保 障人员;养老机构、长期护理 机构、福利院等人群聚集场 所脆弱人群及员工;重点 场所人群,如托幼机构、中 小学校的教师和学生,监 所机构的在押人员及工作 人员等;其他流感高风险人 群,包括60岁及以上的居家 老年人、6月龄~5岁儿童、 慢性病者、6月龄以下婴儿 的家庭成员和看护人员以及 孕妇。

结合WHO立场文件及 其关于新冠疫苗和流感疫 苗同时接种的建议,以及目 前国际上发表的和我国已 开展的有限的关于同时接 种研究的初步结果,经审慎 考虑,认为18岁及以上人 群可在一次接受免疫服务 时,在两侧肢体分别接种灭 活流感疫苗和新冠疫苗;18 岁以下的人群,建议流感疫 苗与新冠疫苗接种间隔仍大 于14天。

关于接种剂次,对于灭 活流感疫苗,6月龄~8岁儿 童首次接种流感疫苗的应接 种2剂次,间隔≥4周; 2021—2022年度或以前接 种过1剂次或以上流感疫苗 的儿童,建议接种1剂次;9岁 及以上儿童和成人仅需接种1 剂次。对于减毒活流感疫苗,无 论是否接种过流感疫苗,仅接 种1剂次。

该指南是中国疾控中心国 家免疫规划技术工作组流感疫 苗工作组综合国内外最新研究 进展,在《中国流感疫苗预防接 种技术指南(2021—2022)》(简 称"2021年版指南")的基础上 进行更新和修订形成,指南更 新的内容主要包括以下几个方 面:第一,增加了新的研究证 据,尤其是我国的研究结果,包 括流感疾病负担、疫苗效果、疫 苗安全性监测、疫苗预防接种 成本效果等;第二,更新了一年 来国家出台的有关流感防控政 策和措施;第三,更新了我国 2022-2023年度国内批准上 市及批签发的流感疫苗种类; 第四,更新了本年度三价和四 价流感疫苗组份;第五,更新了 2022—2023年度的流感疫苗 接种建议。

该指南适用于疾控机构、 医疗机构、妇幼保健机构和接种单位等从事流感防治相关的 专业人员。 据中江网

人社部:

严禁随意违法辞退、解聘新冠康复者

晚报综合消息 中共中央宣传部 25 日举行"中国这十年"系列主题新闻发布会,介绍党的十八大以展与成效。人力资源和社会保障工作进展与成效。人力资源和社会保障部就业促进司司长张莹针对新冠康复者在就业市场受到歧视的现象回应称,互任康委印发了《关于坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视的短急通知》,对禁止新冠康复者就业歧视作出细

化规定和工作部署。具体可以概括为"一个不得、四个严禁"。

"一个不得",即:除因疫情防控需要并科学合理设置新冠病毒核酸检测信息查询期限外,任何单位和个人不得擅自非法查询新冠病毒核酸检测结果。

"四个严禁",即:严禁发 布含有歧视新冠康复者内 容的招聘信息,严禁以新冠 病毒检测历史阳性为由拒 绝招用新冠康复者,严禁在 劳动者人职和用工过程中对新冠康复者实施就业歧视,严禁随意违法辞退、解聘新冠康

张莹指出,对用人单位、人力资源服务机构违反上述规定的行为,各级人力资源社会保障、卫生健康主管部门将采取行政约谈、通报曝光、行政处罚等有力措施,发现一起、处理一起。此外,张莹还表示,"我们将持续加大工作力度,切实保障劳动者平等就业权利。"

据中新网

中消协提示

防范教育培训领域不公平格式条款

新华社北京8月25日 电 中消协25日发布教育培训领域不公平格式条款点评,包括录播课不退不换、因消费者个人原因不允许退费、以更换班型为条件限制消费者退款、超过期限不允许退费、退课时计算方式不当等情形。

有消费者购买录播课后,实际没有一次性全部交付,但合同约定视为全部交付,售出后不退不换。中消协提示,课件的交付应当是

整体交付,而非分节交付,只有经营者完成全部课件录制并全部传输给消费者时,方能视为经营者完成了交付义务。

有消费者在申请更换 班型时,发现合同限制只 能申请一次,同时要自愿放 弃申请退费的权利。中消 协提示,经营者以更换班 型为条件进而排除消费者 解约退款的权利,则明显 构成对消费者权利的不合 理限制。 对于超期不允许退费的情况,中消协提示,经营者对于消费者退费可以主张相关违约责任,但并不能因此排除消费者退费的权利。

有些课程退费不按照优惠 后的实际价格计算,而是按照 课程原价计算。中消协提示, 优惠价格属于事实上的成交价 格,退费应当按照实际成交的 价格进行。按原价退费与"概 不退费"条款的性质一样不公 平、不合理。

赵文君

经中央军委批准

全军统一制发军(警)士相关证件



图为《中国人民解放军军士证》《中国人民解放军军士退休证》 《中国人民武装警察部队警士证》《中国人民武装警察部队警士退 休证》证件封皮。 新华社发

新华社北京8月25日电

经中央军委批准,全军统一制 发《中国人民解放军军士退 体证》和《中国人民解放军军士退 休证》和《中国人民武装警察 部队警士证》《中国人民武装警察 警察部队警士退休证》,从 2022年9月1日正式启用。中 央军委办公厅下发通知,要求 各级高度重视证件制发工作, 严密筹划组织,严格按照规定 办理。

这次统一制发的上述证件 沿用现行本芯证件式样,主要 具有以下特点:一是保持证件 号码唯一性,军士证、警士证统 一采用"士"冠字头加数字形式 编码,军士退休证、警士退休证分别采用"军退""警退"冠字头加数字形式编码;二是保持与现行其他军队人员证件设计风格一致,简洁庄重、美观大方,封皮颜色均为正红色,采用阻燃防水材料,背面凹烫"中央军委政治工作部监制";三是防伪程度较高,证芯使用专用证券纸和专色油墨定制生产,运用浮雕、定位水印、安全线、解锁、缩微文字、无色荧光、加密二维码等多项防伪技术,易于识别检验。

此外,现行退役证件整合 调整,全军统一制发退出现役 证书。 **宗禾**

国防部:

坚决反对第三方介入中印边界问题

新华社北京8月25日电8月25日下午,国防部举行例

行记者会,国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非大校答记者问时表示,边界问题是中印两国之间的事,双方通过各层级保持着有效沟通,并一致同意通过双边对话妥善处理有关事态。中方坚决反对第三方以任何形式插手介入中印边界问题。

有记者问:据外媒报道,美印两国特种部队近期在喜马拉雅山南麓举行为期20多天的联合作战演习。另据报道,美印两国军队拟于10月举行代号为"战争演习"的联合军演。报道称,军演地点靠近中印边境地区,将重点演练高原山地作战能力,针对中国的意图比较明显。请问中方对此有何评论?

对此, 谭克非表示, 中方注意到有关报道, 将密切关注相关动向。中方一贯强调, 有关国家间的军事合作尤其是演训活动, 不应针对第三方, 应有助于维护地区的和平稳定。

谭克非指出,边界问题是 中印两国之间的事,双方通过 各层级保持着有效沟通,并一 致同意通过双边对话妥善处 理有关事态。中方坚决反对 第三方以任何形式插手介入 中印边界问题。根据中印两 国 1993 年和 1996 年签署的 有关协定精神,双方不得在实 控线附近地区开展针对对方 的军事演习。希望印方严格 遵守两国领导人重要共识和 有关协议协定,恪守通过双边 渠道解决边界问题的承诺,以 实际行动维护边境地区和平 与安宁。